

“相约查干湖·乐享新松原”旅游文化节启幕

本报4月28日讯(记者王欣欣)享文旅盛宴,燃消费热情。今天上午,由松原市委、市政府主办的松原市“相约查干湖·乐享新松原”旅游文化节在纳仁汗广场启幕。

启动仪式在喜庆热烈的舞蹈《盛世花开》中拉开帷幕,随后现场发布了文旅活

动和商贸活动的惠民政策,向广大市民和游客发出了诚挚满满的邀请。松原籍歌手关皓以歌曲《我在松原你在哪儿》为媒,热切地期待远方的客人能够身临其境,共赴美好之约,感受松原的无限魅力。在热烈的掌声中,松原市各行业的优秀群众代表走上台,共同启动了旅游文化节。

旅游文化节至5月31日结束,是松原市委、市政府落实省委、省政府关于促进经济发展系列决策部署的重要举措,也是松原市以旅游文化产业优势加快构建新发展格局的探索和实践。本次旅游文化节将以“查干湖之春——捺钵开湖节”为引领,围绕商贸流通、文化旅游、民生保障

等领域,开展汽车、农业产品展销和美食品鉴评比、非遗市集、趣味阅读、江畔徒步、研学露营等系列活动,并推出多项优惠政策促消费,让广大市民和游客在赏春色、品美食、享文化盛宴中进一步增强幸福感和获得感。启动仪式结束后,现场群众共同参加了江畔徒步活动。

只为游客开心来满意归

——长白山景区见闻

周凯 本报记者 孙寰宇

今年以来,长白山景区接待游客22.03万人次,同比增长469%,同比增长10.84%,旅游业回暖势头强劲。近日,记者在12306订票平台发现,4月29日,“五一”假期的第一天,从北京、沈阳、长春等方向到长白山的火车票已全部售罄。若无恶劣天气,长白山景区将迎来旅游小高峰。长白山景区准备得如何?在小长假即将到来之际,记者深入长白山北景区一探究竟。

长白山北景区游客集散中心是游客登长白山的第一站。“五一”期间,北景区游客集散中心将提前开放,每天都要对区域设施设备进行维护检查,并在大屏幕上实时滚动播放长白山天气情况和入园指南,保障游客的安全和旅行体验。”长白山北景区游客集散中心售票管理部经理张旭介绍,他们将严格落实“限量、预约、错峰”等措施,为游客营造安全、有序、平稳的旅游环境。

天池主峰是游客们必到的观景之地,虽然已近5月,但这里仍是白雪皑皑。为了让游客能顺利游览天池,工作人员们正手握雪铲清理栈道上的积雪残冰。

“天池主峰积雪较厚,最厚的地方将近2米。为了保证‘五一’期间A线和B线同时开通,我们从4月21日起,就组织了80余人开始突击清理栈道积雪。”长白山北景区主峰管理部经理刘洪涛介绍,景区工作人员克服大风、低温天气带来的影响,正在加快完成清雪除冰任务,保证“五一”假期前完成相关工作,为游客提供安全的游览环境。

聚龙温泉雾气缥缈、景致独特,是通往长白山瀑布景点的必经之地,也是游客“扎堆”观景的地方。在聚龙温泉广场,工作人员正带着工具箱,仔细对护栏进行逐一检修,确保游客人身安全。“为了方便游客安全顺利地游览温泉和瀑布景点,我们抽调骨干人员清理栈道积雪,对栈道和护栏进行维修检查,希望客人开心而来、满意而归。”长白山北景区信息运营部经理柴琳告诉记者。

天池换乘中心停放着一排排整齐的车辆,正在准备履行它们的使命——运输游客体验长白山盘山公路的奇妙之旅,观赏沿途美景,一览群山风采。“从4月中旬开始,我们组织了公安全部、检修部、信息部对大巴车、中巴车、商务车等进行了全方位检查,确保‘五一’期间所有车辆安全上岗。眼下,我们正再次对景区内的设施设备进行隐患排查,保证游客安全。”景区运营部副总经理赵玉东介绍。

据了解,为确保旅游秩序稳定,“五一”期间长白山景区工作人员全体在岗,周边公安系统、森林消防、武警部队等部门也将抽调70余名工作人员和志愿者们全天上岗,确保长白山景区运营有序畅通。



四月中旬以来,永吉县一拉溪碾子沟村号称“春来飞红第一山”的吉林杜鹃山上鲜花盛开,吸引游客纷纷前来打卡拍照。 本报记者 王萌 摄

万人同场品味特色烧烤

伊通“伊鹿高鸽”烧烤美食文化节启幕

本报4月28日讯(记者袁松年)为进一步提高伊通烧烤的知名度和影响力,打造伊通特色餐饮品牌,深入挖掘夜经济、旅游经济潜能,持续释放消费活力,今天晚上,伊通县“伊鹿高鸽”烧烤美食文化节拉开帷幕。

此次文化节以“品味伊通特色烧烤,鉴赏满乡美食文化”为主题,每天都有丰富多彩的特色活动,包括华美厚重的满汉全席制作品鉴、活力四射的现场舞台演绎、古老神秘的非遗文化展示等,让人们在品尝满族美食的同时,享受美好的假期生活。

“一毛街”是伊通烧烤的集聚区,也是我省最有名气的烧烤一条街之一。长春游客刘阳兴奋日表示,

“早就听说伊通烧烤很有名,这次恰好赶上美食文化节,真是既热闹又实惠,服务很周到,配套也很齐全。”今天,来自长春、吉林、四平、辽源等地的2000多名游客与当地群众一起,在“一毛街”上演了万余人同场品味伊通特色烧烤的壮观场面。

“此次文化节我们共投放消费券44.68万元以激发消费热情,让群众有更多的获得感。同时,打造了3条旅游精品路线,设立4部服务热线,增设摆渡车20辆、摆渡线路5条,开放集中停车区13个,县城内宾馆、酒店可同时容纳近3000人入住,确保所有游客高兴而来、满意而归。”伊通县商务局局长杨明说。本次美食文化节将持续至5月3日。

透视吉林银行2022年年报——

发挥全省“金融服务主力军”作用 服务实体经济质效持续提升

4月28日,吉林银行发布的2022年年度报告显示,过去一年,面对复杂严峻的国内外形势,吉林银行主动作为,应变克难,在保持规模、质量、效益协同发展良好态势的同时,在服务经济社会发展大局中展现时代担当,为全面建设社会主义现代化新吉林贡献金融力量。

2022年,吉林银行资产规模突破五千亿元大关。截至报告期末,资产总额5,614.10亿元,较上年末增加730.75亿元,增长14.96%,连续三年保持12%以上增幅,进入国内中型商业银行之列。

再看存贷款规模,这对商业银行发展至关重要。该行各项存款余额4,209.84亿元,较上年末增加536.22亿元,增长14.60%;各项贷款余额3,799.45亿元,较上年末增加342.79亿元,增长9.92%;省内存贷款规模和增量跃升至省内同业首位。

尽管市场环境复杂,吉林银行的资产质量还在进一步改善,风险抵抗能力也在稳步提升。法人口径不良贷款率1.52%、拨备覆盖率151.06%,资本充足率11.63%,流动性覆盖率209.28%,均达到或优于监管要求。

更值得一提的是,品牌实力显著增强。在英国《银行家》杂志2022年全球银行1000强榜单中,吉林银行位列228位,较上年提升29个位次。在中国银行业协会2022年中国银行业100强榜单中位列45位,综合实力和资产质量稳居东北地区法人机构前列。吉林银行还荣获城商行十佳零售银行奖、CFCA数字平台创新奖、吉林省最受欢迎理财产品等20余项荣誉。

需要指出的是,报告期内,吉林银行主动让利实体经济,通过降低贷款利率、减免服务费等方式,缓解企业融资困难,累计为企业减费让利4.08亿元,提供助企纾困金额达10亿元。而在实现实体经济信贷成本下降的情况下,吉林银行盈利增长水平放缓。报告期内,该行实现营业净收入99.26亿元,实现净利润15.40亿元,实现归属于母公司股东的净利润17.35亿元。

服务重点领域 助力高质量发展

服务实体经济是金融的天职,是金融的宗旨。作为全省“金融服务主力军”,吉林银行将金融“国之大家”的责任落到实处,支持和促进实体经济,成为吉林银行2022年年报的最大亮点之一。

一直以来,吉林银行以金融所能、银行所长服务全省“一主六双”高质量发展战略及“六新产业”发展、“四新设施”建设,更加精准服务经济社会发展重点领域和薄弱环节。报告期内,该行累计投放各类贷款1,548.53亿元,运用214.06亿元表外理财资金支持省内发债企业、重点项目。

助力重点项目建设。吉林银行着力发展银团贷款、专



项债、债券承销业务,落地奥迪PPE等重点项目的银团贷款14笔、114.18亿元,协助申报发行专项债125笔、186.53亿元,认购地方债43亿元。

助力产业转型升级。吉林银行深化与一汽集团等重点产业链客户战略合作,制造业贷款余额491.07亿元。推动“整村授信”“一县一业”惠农贷款和惠农金融服务站落地,涉农贷款余额690.55亿元,其中肉牛产业贷款、活体抵押贷款余额、增量均居省内同业首位。建立“4+3”绿色金融战略体系,发放东北首单碳减排挂钩贷款,绿色信贷余额113.39亿元,较2021年末增加77.81亿元。成立全省首家科技支行,打造“五专四优”服务体系,落地省内首笔认股选择权贷款,科技创新贷款余额60.1亿元,较2021年末增加12.45亿元,省级及以上“专精特新”企业融资服务覆盖率33.72%。

助力经济稳增长。吉林银行创新推出“吉速复工专享贷”系列产品,投放支持疫情防控、复工复产等贷款618.52亿元,减费让利约4.08亿元。“两增”贷款余额285.17亿元,较上年末增加31.12亿元,小微信贷继续保持全省同业首位。截至报告期末,吉林银行普惠型小微企业贷款余额全省市场占比第一、增量省内金融机构排名第一、户数增长创历史新高,“支小再贷”使用省内金融机构排名第一。吉林银行还实行“四免三贴”政策,即对小微企业发放信贷资金免抵押登记费、免押品评估费、免抵押财产保

险费、免合同公证费,报告期内累计为小微企业承担“四免”金额1,487.88万元。积极协调人社厅、总工会、省农担为符合标准的企业提供贴息服务。同时,该行推进普惠金融数字化转型,协同建设“吉商数贷”线上平台,“吉商抵押贷”“吉商信用贷”“吉政流水贷”成功上线。搭建微服务平台,实现银行与小微企业、个体工商户线上“点对点”对接。

释放改革活力 零售业务迈上新台阶

善谋者胜,善变者赢。在为实体经济打造“增长极”的同时,围绕“打造全国一流现代城市商业银行”的战略愿景,吉林银行坚持“一张蓝图绘到底”,持续深化改革变革,重点业务持续突破。

报告期内,吉林银行以“打造域内第一零售银行”为目标,加快推进零售业务转型升级,业务发展速度加快,零售业务贡献度不断提升。

从规模和数量上看,吉林银行零售业务的增长率持续提升。截至报告期末,该行个人贷款余额957.38亿元,较上年末增加77.45亿元,增长8.80%;储蓄存款余额2,773.89亿元,较上年末增加526.01亿元,增长23.40%。

报告期内,该行加速从基础零售业务向财富管理、私人银行等“大零售”方向转变,营收结构持续优化,中间业务收入占比不断提升。报告期内,吉林银行实现手续费及佣金净收入10.22亿元,较上年增加3.61亿元,增长

营收结构持续优化



省疾控中心发布“五一”出行防护提示

本报记者 张添怡

随着“五一”小长假的到来,人员流动增多,加之又处于春夏之交,传染病高发。为确保大家度过一个平安健康的假期,省疾病预防控制中心温馨提醒公众,在假日期间,要保持良好的卫生习惯,做好传染病的预防。

注意手卫生与咳嗽礼仪

勤洗手是预防多种传染病的重要措施,手被污染后,要进行洗手;做饭前,饮食前,便后,护理老人、儿童和患者前,触摸口鼻和眼睛前,要及时洗手或进行手卫生;外出返家后,护理患者后,咳嗽或打喷嚏后,做清洁后,清理垃圾后,便后,接触快递后,接触电梯按钮、门把手等公共设施后,要及时洗手或进行手卫生。咳嗽、打喷嚏时,用纸巾或者手帕捂住口鼻,无纸巾或手帕时用手肘代替,使用后的纸巾应丢入垃圾桶。

科学佩戴口罩

乘坐公共交通工具时,进入环境密闭、人员密集场所时,建议佩戴口罩。以下情形或场景也应佩戴口罩:出现发热、咽痛、咳嗽、流涕、肌肉酸痛、乏力等症候期间;前往医疗机构就诊、陪诊、陪护、探视时;外来人员进入养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所时;养老机构、社会福利机构及托幼机构、学校、校外培训机构等重点机构医护、餐饮、保洁、保安等公共服务人员工作期间。

做好通风消毒

一旦出现传染病患者,应考虑对其所在环境、经常接触的物品,甚至是病患的分泌物、排泄物进行科学消毒。以手足口病为例,婴幼儿的尿布要及时清洗、曝晒或消毒;注意保持家庭环境卫生,居室要经常通风,勤晒衣被;婴幼儿使用的奶瓶、奶嘴及儿童使用的餐具使用前应充分清洗、消毒;居家治疗的患儿应避免与其他儿童接触,以减少交叉感染;父母要及时对患儿的衣物进行晾晒或消毒,对患儿粪便及时进行消毒处理。

若有出行安排,应提前做好准备

外出游玩提前做好行程规划,做好预约,错峰出行。出行前,准备好充足的口罩、免洗手消毒液、酒精棉片等防护用品。如出现发热、咳嗽、乏力,或腹泻、呕吐、腹痛等身体不适,要及时就医排查,避免带症状出行。老人、儿童、慢性病患者、孕产妇等特殊人群减少出行,不建议安排远行。若自驾游提前做好出行攻略,避免疲劳驾驶,尽量减少聚集,减少密闭空间内的滞留时间。自驾出行途中做好健康防护,加强车辆通风消毒,保持合理人际距离。在服务区下车休息时,不聚集、不扎堆。

注意饮食卫生,防范肠道传染病

5月至10月为我国食物中毒以及肠道传染病的高发月份。节假日期间聚餐和在外就餐机会增加,食物中毒风险也相应增加。外出就餐时,注意选择正规、卫生条件好的饭店或餐厅。不食用来历不明的食物,不采集、不食用不明野生菌及野生植物。不吃未烧熟煮透的食物,不吃不干净的水果和蔬菜。选择新鲜、安全的食品原料,加工时要注意生、熟分开。

54.56%;中间业务收入占比由7.62%提升10.96%,上升3.34个百分点。

此外,吉林银行数字化水平全面升级,也为零售业务转型添加新动能。报告期内,该行积极探索零售业务发展的新平台,从财富管理、生活服务、电商等日常生活场景入手,不断推进手机银行APP发展、转型和升级,构建起具备强大场景支撑的APP生态圈。截至报告期末,该行手机银行客户总量突破300万户,较上年末增长35.75%;手机银行交易笔数1,658.01万笔,交易金额4,003.34亿元;线上渠道理财销售金额占比77.76%,新客同步签约率达86%。

夯实资产质量 风险化降取得阶段性成效

资产质量是银行发展的生命线。在规模和效益稳步增长的同时,吉林银行的不不良贷款率较上年末有所下降,资产质量持续向好。

截至报告期末,吉林银行不良贷款率1.52%,较上年末下降0.1个百分点,降幅达6.17%,低于全国城商行平均水平0.33个百分点,处于历史最好水平;不良资产率2.77%,较上年末下降0.34个百分点,降幅13.99%;贷款损失准备余额92.44亿元,较上年末增加2.94亿元;拨备覆盖率151.06%,与上年基本持平。

银行信贷资产质量既受实体经济的影响,也与自身风险管控能力密切相关。2022年,面对宏观经济周期波动、行业竞争加剧等外部形势变化,吉林银行坚持将风险化降作为“零号工程”,筑牢全面风险管理“三道防线”,加强重点领域和关键环节信用风险防控,风险化降取得阶段性成效。

健全完善综合化风险防控机制。源头防控、专业防控、制度防控、科技防控和系统防控多路并进,深入推进信贷体系改革和NGI信管系统功能改造,进一步健全专家审贷机制和差异化融合审批机制,信贷业务实现全流程线上化管控。

扎实推进风险化降重点工作。建立逐级包保大户制度,提前介入、穿透管理、提级管控,推进重点大户风险化降和贷款重组。

持续加大不良资产清收处置力度。开展“风险处置巩固年”活动,启动资产保全事业部制改革试点,实行一户一专班,创新不良资产处置路径方法,资产保全工作质效有效提升。

良好的资产质量和坚实的风险抵御能力为吉林银行高质量服务实体经济提供了保障。尽管仍面临不少挑战,吉林银行将继续深入推进资产保全管理体制变革,利用投行思维重组盘活不良资产。提升拨备使用效率,持续加大不良资产核销力度。健全完善风险管理体系,推进风险资产分类管理,严控新增贷款质量。多种方式化解不良,推动风险化降目标实现。

“我们对宏观经济大盘的稳定充满信心,也对自身风险管控能力及风险化解能力充满信心。”吉林银行相关负责人表示,吉林银行将以党的二十大精神为指引,坚决贯彻落实党中央、省委省政府工作部署和金融监管工作要求,不断提升服务实体经济能力和经营管理水平,谱写吉林银行高质量发展、向全国一流城市商业银行迈进新的篇章。